calibrage des appareils électriques_roro_réponse du 10-03-2023
Re: le calibrage des appareils électriques

Message par roro1111 » jeu. 9 mars 2023 22:43

Bonsoir pericles

1-Vous avez écrit « pourquoi faire des comparaison »

J’ai fait une comparaison seulement pour la vérification comme on a déja convenu précédemment a cause du nombre des méthodes
ou des formules utilisées pour calculer la section des cables électriques.

Mais selon cette formule pourquoi y a-t-il une trés grande différence entre les résultats ou valeurs de section obtenue ?

2-Ds le cas des cables en paralléle, lorsqu’on a écrit I'z= Ir/n -f global, cela nous donne le courant admissible *’Iz” pour chacun de
ces “’n” cables, n’est ce pas?
Par suite en utilisant le tableau ‘’BD”” on aura le courant admissible ‘’lad” aussi pour chacun de ces ‘’n”’cables, alors pourquoi il faut

parler sur un autre “’1z” tel que : | Z=n-f global-lad, car apres le choix de la section d'une de ces "n" cables,alors les sections de ces
"n" cables seront trouvées et par suite la reponse sera terminée? oui pour la section

- R
écrivez les formules correctement I', =————
n f global
Jje pense que la norme demande le total du courant lad, selon la formule I,=n - f ., 1.0 %
e ‘\\
ale] ¢ T o [T E T F ] G | H I ! [ J T K I L [ m \\\
AN
; Ciible MONO CONDUCTEURS sur des chemins de céibles ou tablettes perforés, en parcours horizontal ou vertical N° de pose 13 N\
Cdble de type U 1000R 2V unipolaire, sans neutre nombre de cibles par phase: 2
2 courant I'Z _ cdbles en paralléle
Une folérance /"'
de5 %
tableau BD est admise /
3 (UTE C15 105) sur //
facteur liste déroulante les valeurs /
nbr de global  |: i courant admissible Lod de /
cdbles | facteur de 0 = = canalisations cdbles cuivre courants I,=n"'f g Y
| en// | symétrie | correction i 'fgfm-' Méthode F admissibles z global "~ ad //
/
_— méthode F | courant Iz (4) yd
4 Ir (A) n fs fglobal Z',: ) _ isolant PR | admissible section 108 Total courant Tad yd
Intensité fictive | - N S
dme cuivre Lad pour les 2 cbles
5 4004 | 2 1 0,880 2274 [er3cuF | 2684 | 70mm? oui 472 A
6 1,08 495 A
I
7 _ ‘z
I ‘Z - f i
L giobal |
8 563 A

3-La démonstration du cas des cables en parallele :

Puisque les “’n” cables en paralléle doivent étre de meme nature, meme type, meme section ...etc, alors le courant traversant
chaque cable en parallele sera :Ir’= Ir/n ce qui implique que le courant admissible ds chaque cable en parallele sera :lz=Ir’/fglobal,
en mettant Ir’ par sa valeur on aura : Iz=Ir/(n.fglobal) ce qui est connue ds les documents, c’est pour cela j’ai posé la question ¢’2”
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http://www.volta-electricite.info/forums-volta-electricite/viewtopic.php?p=72618&sid=a0e8242c83862743d238d33faf33fba4#p72618
http://www.volta-electricite.info/forums-volta-electricite/memberlist.php?mode=viewprofile&u=180&sid=a0e8242c83862743d238d33faf33fba4
http://www.volta-electricite.info/forums-volta-electricite/viewtopic.php?p=72618&sid=a0e8242c83862743d238d33faf33fba4#p72618

4-Vous avez écrit « si vous plait, éviter de mélanger les documents pour une utilisation non concernée, car le document LEGRAND
concerne le cablage et l'implantation dans les coffrets et les armoires. »

Voici un autre lien qui vous donne la valeur de la section du cable *’PE” selon que je vous ai calculé
https://fr.electrical-installation.org/ ... protection

ds notre cas, la section phase obtenue = 70mm?>50mm?2 ce qui donne une section du PE =Sph/2=70/2=35mm?2.

que dites vous a propos de ¢a?

la section de la phase est 140 mm?2, donc la section du PE est
140/2 = 70 mm?2

merci

vérification de la section suivant
le courant 'z par cible
et le nombre de cdble

n*colonne |KcuASS |acwdASS nbr par 2
cw 2257 2257 Section phase section phase
| calculee normalisée
|I T |I i |I 0,65 54,01 mm* 70 mm * 140 mm®

n*colonne (K cuASS |acudSS Section phase section nbr par 2
2 z 5 i
o 225 25 calculée normalisée | Meutre
T |I irg 0,66 54,01 mm* 70 mm * 140 mm®
..................... -
1 1L
o [
i k
2 section
" c::f-nne E ‘:z';f 2 |- '“:2';5 = Section f:lu PE | normalisée ;:FPE 1
calculée du PE
7 i 0,66 54,01mm® 70, mm*

- - £
" lasection duPE )
est lo moitié de la
section phaose

L 140/2=70

écriture du nombre de conducteurs
3 x(2x1x70%) + 3 x(2x1xT0*) + 3 x(1x1x70*)
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https://fr.electrical-installation.org/frwiki/Section_des_conducteurs_de_protection

l'origine des calcul des cables en // selon le guide UTE C15-105 page 24

Colonne 7 du tableau BD : (méthode F)

Simple couche su
plafond

 oj ssp 7eld 7o) sab a7l ssfo 6sp 64| suppid-

Simple couche sur,
Ges tabiettes
perfarées

mentaire
pour plus

1.00jp.eap.azo.77jo.75p.73j0. 730,72 . 72]

Simple couchs sur,
des échelies &

50| 104 110] 117 125|

70 133 140/ 150| 160| 174 187] 198 211| 337
95 161 170} 183| 195| 21| 227| 241] 257| 389
120| 186| 197] 212 226 245| 263 280 300| 447

BG1
Suivant le nombre n de conducteurs en paralléle (Tableau BFT, Réf4), on trouve les résultats
suivants :
n fa fa i s Iz 52 n.faflz
= mm?
i, (mm?)
2 1 0,88 1136 *) *)
3 0.8 0,82 1016 1088 630 2141
4 1 0.77 649 693 300 2134
cébles en paralléle courant admissibl TE C 15 105
A [ B JC]DJE] F [ G H ] 1 [J [LITM[NTO[PTJTQ[R]S]T]JU
1 Tableau BD — Courants il et contre les pour les
méthodes de références B, C, E et F en I'absence de facteurs de correction (NF C
15100, Tableau 52H)
2 isolant et nombre de conducteurs chargés
‘méthode de
référence
3 ] PVC3| PVC2 PR3 PR2
4 [ PVC3 PVC2 | PR3 PR2
5 E PVC3 PVC2 | PR3 PR2
6 =C13'D13*E13°G13 F PVC3 PVC2| PR3 PR2
7 courant I'z _ cables en paralléle goit 2 2000 BARY | i i 4 4 i i w1 Twl s
8 tableau BD o5
tr (UTE C15 105) ICUIVRE
9 (k‘lf 4 1\3 n|l f | £ Tz L 52: total du courant Iz |
@ @ (o) 15| 155 175 185 185 2| 23 2 2
10 2000A | 2 | 088 1 1136 A (*) *) ) [ 25| 21 24 25| 25 30 31 33 36|
11 20004 | 3 | 082 | 08 1016 A 10884 | 630 mm? 2141 A | 4 28 32 3 34 40| 42 45| 49
12 20004 4 [077] 1 649 A 6934 | 300mnr 21344 6 3 41 43 48 51| 54 s8] 63
13 400A | 2 [bse [ 1 227 A 268A | 70 mm? AT2A 10| 50| 57| 60| 63 70, 75 80 g6
14 630A | 3 Q.BZ 038 320 A 328A | 95mm? 646 A [ 16| 68| 76, 80| 85| 94| 100[ 107] 115
15 | / 25 89 96| 101  112] 19| 127] 138] 149|161
16 _|(*) Valeur supérieure aux liknites du tableau BD 35| 110] 18| 126] 138  147| 158] 169 185 200
17 =C14*D14*E14°G14 50 134 144 153 168 179 192| 207|225 242
18 ) . 7 7 soit 3x 328 x 0,82 x 0,8 70 171 184) 196 213 229) 246 268 289 310|
19 R - F Tt Musiws SABGRBRLTRTE 95| 207 o3| 2]  osa  oma] 2en] s g
| 20 | SIES S AE0w e f2n) 1200 230  250| 276|  209] 32| 46| 3m2| a10] 4w
| 21 | 150 299 319 344 31| 3es| a41] 4713 s04
i REF DISPOSITION FACTEURS DE CORRECTION 185 341 364 392 424 450] 506; 542 575,
DE CIRCUITS MODES
| 23 | OU DE CABLES ombre de circults ou de cables DE OE POSE 240 403) 430 461 500| 538 599 641 679
[REFERENCE
| 24 | s PR | B A 3 B 300 464 497| 530 576|621 693 741] 783
25 400| 656) 754 825 940
—— Enfermés 8.c.
26 500| 749| 868 946 1083
27 630 855 1005| 1088] 1254
28 S (mn)
55/0 55p 50 50j0 45p 40 40 Aluminium
29 || 2 | simple couche sur 10 39 44 4| 49 54 s8] 62| 67| 121
I an | les murs ou las. 11,12
30 slanchers ou il ellaselan . 16 53 59 61 66 73 77| 84 91 150
— tablettes non
3 porfarées i L 25 70 73 7 a3 90| o7| 101] 108 184
32 3 réduction f\ 35| 86| 90| o8| 103 12|  120] 126 135 237
33
| 34 |
35
36
37

Ables, corbeaux.
beiiy 0 [voopeshezbechenpraprap.refe 150) 27| 245) 261 283) 304] 324] 346 530
38 e 185 259 280 298 323 347| 37| 397 613
Foa—i| & | Posts cirectemant  fvair tabieau 8K [ 62,63
39 dans s 5ol 240 305 330 352 382| 409 439 470] 740
DT [Eoncuts 3 raon Fun cabie ou dn awet par sandul
40 || -+ Posta o o tabieau BK2 81 300 351 381 406] 40| 471 508 543 856
4 fo et Ry e o 400 5%| 600|663 996
42 500 610| 694) 770
43 630) 711| 808 899
NOTES —
44 1 - les valeurs des courants admissibles indiquées dans ce tableau sont applicables aux
cables souples ufilisés dans les installations fixes.
2 - les conducteurs et cables dont la température admissible sur ame est inférieure a 70
“C (par exemple HO7RN-F, voir tableau 52A) doivent étre considérés du point de vue du
courant admissible comme étant de la “famille PVC".
le chiffre 2 aprés PR (polyéthyléne réticulé) ou PVC (polychiorure de vinyle) est relatif a un
45 \circuit monophasé.
Le chiffre 3 aprés PR ou PVC est relatif a un circuit friphasé_
46
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